

江西省教育厅文件

赣教社政字〔2018〕8号

关于进一步加强教育 引导青少年学生 正确对待网络游戏的通知

各设区市、省直管县（市）教育局，各高等学校、省属普通中专：

随着互联网的快速发展，智能手机、平板电脑等的广泛应用，给广大学生的学习、生活开辟了新途径。同时，网络游戏迅速传播，也对学生健康成长产生了一定影响，引起了社会各界广泛关注。为引导学生正确对待网络游戏，促进学生健康成长，现就有关工作要求通知如下：

一、广泛开展讨论和教育。各级教育部门和各大中小学校

要通过班会、辩论、演讲等形式，广泛开展网络游戏大讨论；通过专家讲座、班主任授课、媒体宣传等方式，广泛开展网络游戏教育，教育引导学生正确对待网络游戏，不玩不良网络游戏，防止沉迷网络游戏和受到不良影响。

二、加强重点关注和心理辅导。广大教师特别是班主任、辅导员要加强与学生的沟通交流，对发现有沉迷网络、行为举止异常或学习成绩突然下降等状况的学生要及时进行疏导和教育。对沉迷网络或有沉迷倾向的学生，要加强心理辅导，了解学生的心理个性，摸清学生沉迷于网络游戏的原因，制定个性化改进措施，帮助学生走出沉迷误区。

三、积极开展社会实践活动。各级教育部门和大中小学校要积极组织开展形式多样的社团活动、社会实践、研学实践等活动，丰富学生的学习和假期生活，将学生注意力转移到实践动手上来，自觉远离网络游戏。

四、进一步密切家校合作。各大中小学校要密切家校合作，通过家长学校、家长见面会、致家长一封信等多种形式，引导家长切实承担监护责任，与学校一起有效监控和引导学生正确对待网络游戏。倡导家长共同参与学生的各种活动，加大与学生的交流，对学生上网和使用信息终端进行引导和合理约束，教育学生远离网吧、不良游戏、黄色、暴力网站等。

各地教育部门及中小学开展教育情况，请设区市教育局汇总后，于2018年7月23日前报省教育厅基教处；各省属普通

中专开展教育情况，请于 2018 年 7 月 23 日前报省教育厅职成处；各高校开展教育情况，请于 2018 年 7 月 16 日前报省教育厅社政处。

联系人：

1. 省教育厅基教处张桂儿，0791-86765131，
guier@jxedu.gov.cn;

2. 省教育厅职成处胡田，0791-86765150，
461705235@qq.com;

3. 省教育厅社政处李友生，0791-86765021，
493855149@qq.com。



江西省教育厅办公室

2018年4月24日印发
